

投诉直通车

丈夫瞒着家人领取拆迁款

网友投诉:我家四口人的房屋在岳阳107国道边。被征收后,我和我丈夫及两个女儿的拆迁款补偿款已经发放,我们没有按手印和签字,这笔钱就被领掉了。

通海路管理处回应:我处收到投诉后,立即责成八字门社区调查核实情况。经查,户主柳锦乾反映房屋位于临湖公路八字门社区牛郎组范围内,房屋编号T24-1X,登记户主为柳锦乾,现已签订房屋补偿协议,并依照协议已付清全部款项。八字门社区对柳锦乾反映的情况作了调查回复,柳锦乾及其妻子曾丽玲也对情况作了说明,解释为房屋征收款是柳锦乾本人领取,未及告知妻子曾丽玲,由此造成误会。

工厂生产排污,执法部门叫停

网友投诉:新化县琅塘镇石圳村村委会旁边最近修建了个一次性筷子厂,一个简易的厂房就开始生产了。商家都是用硫磺来熏制筷子,气味十分刺鼻,仅一墙之隔的石圳村小学生饱受煎熬,学生家长怨声载道。

新化县环保局回应:我局收到投诉后,立即派环境监察执法人员对涉事筷子厂进行了现场调查。该厂系新化县宏宇竹制品厂,办理了工商营业执照。但未依法进行环境影响评价,未取得排污许可证,该厂在烘烤过程中添加了一定量的食品硫磺。针对该厂的违法行为,我局对其下达了《责令停止排污决定书》。



遭遇了不公?有留意到身边的一些社会乱象?扫一扫登录华声在线投诉直通车频道发帖投诉。

科技

中国工程科技知识中心双创平台上线

中国工程科技知识中心双创平台11日正式上线运行。这一由中国工程院牵头建设的工程科技领域双创平台,依托公益性开放式的特色数据资源,以大数据和互联网技术为手段,为中小微企业和创客提供工程科技知识服务。

由中国机械工程学会主办的2016中国(北京)国际工业智能及自动化展览会11日在京开幕,为期3天。中国工程院院长、中国机械工程学会理事长周济是在展会期间召开的“2016智能制造国际会议”上宣布双创平台上线消息的。

周济表示,中国工程科技知识中心双创平台以服务“大众创业,万众创新”和“中国制造2025战略”为目标,在制造业、创新设计以及战略性新兴产业等领域先试先行、探索双创模式,成熟后逐步推广。 ■据新华社

医卫

我国医护比例倒置情况得到扭转

5月12日是国际护士节。记者11日从国家卫生计生委获悉,我国长期以来医护比例倒置的问题得到扭转,全国医护比由2010年的1:0.85提高到2015年的1:1.07。

在国际护士节座谈会上,国家卫计委副主任马晓伟介绍,截至2015年底,我国注册护士总数达到324.1万人,较2010年的205万人增加了119.1万人,增长幅度为58%,年均增速为9%,增幅和年度增速均为历史新高。每千人口护士数从2010年的1.52提高到2015年的2.36。在基层从事护理工作的护士数从2010年的46.7万人增加到2015年的64.6万人。同时,护士队伍的学历逐步提高,专科护理水平不断提升。具有大专以上学历的护士占总数的62.5%,在日常护理工作和重大突发事件的医疗救治中,发挥了重大作用。 ■据新华社

教育

教育部:严格进行全流程检查确保高考试题试卷安全

记者11日从教育部获悉,2016年高考各地要严格进行全流程检查,落实制卷、运送、保管、分发、回收等各环节的要求,加强涉考保密工作人员的选派和培训工作,确保试题试卷安全。

教育部副部长林蕙青指出,考试安全是高考的红线、底线、生命线,各地教育部门要严防考试作弊。结合《刑法修正案(九)》涉考条款的宣传,开展“诚信高考”教育活动。对

标准化考点进行彻底检查,加强考场入口检查和监考工作,严防携带高科技作弊工具和替考。加强对突发事件的应急防范。要在交通出行、卫生防疫、防暑降温等方面进一步加强综合保障,为残疾考生参加高考提供平等机会和合理便利。重视和关心监考教师的工作和待遇。加强对社会公众的信息服务,防止招生诈骗等有害信息传播。落实各级责任,进一步加强督查和问责。 ■据新华社

打通产业帮扶环节 创新金融帮扶方式 铺开一对一帮扶指导

汝城暖水镇精准扶贫正在进行时

连日来,汝城县暖水镇白沟村茶叶种植基地,随处可见正在整地、补植、改造的茶农。再过几年,这片茶叶基地就是我们的致富园,那生活想着就美。贫困户茶农杜开德望着自己的茶叶基地满脸憧憬。

去年汝城县提出因地制宜,精准推进产业扶贫,明确产业扶贫方向。坚持把大健康产业作为优先发展产业,以绿色茶业为重点。2015年以来,暖水镇一面发动群众扩大茶叶种植规模,增强自我发展、自我致富的能力,一面创新帮扶方式,采用委托帮扶的办法,用贫困户贷款优惠指标入股茶叶公司的方式,直接让贫困户受益。

■记者 祝晓东

A 扶贫精准到产业链条的每个环节

2015年,汝城暖水镇创新实施了精准扶贫与发展茶产业相结合试点工作,茶树种苗和肥料由政府买单,种茶技术由茶叶公司普及,茶叶收成由茶叶公司在同期市场价的基础上提高5%予以收购。扶贫精准到产业链条的各个环节,贫困农户脱贫有切实保障。

据记者了解,2015年暖水镇成立了全镇精准扶贫与发展茶产业相结合领导小组,镇村两级成立茶叶种植工作组,为每一个精准扶贫户,确定种植方案、种植地块和技术服务,指导贫困户整地、选种、施肥、整枝、采摘,并制定了三年扶持办法,在三年扶持期间,对全镇10个行政村的贫困户,按照精准扶贫户扶持资金不少于2000元的标准分年度考

核兑现到位,第一年,免费为贫困户提供种苗、肥料,第二年按茶园管护的实际需要。对县级三个贫困村贫困户种植茶叶产业扶持资金总额另增加1000元,分三年补助到位。同时村级专业合作社与驻暖水镇松溪茶叶开发有限公司签订协议,对贫困户种植的茶青,在同年同期市场价的基础上提高5%予以收购,确保贫困户产业收入稳定增长。

目前,试点的东村、白沟两村已有几百户贫困户新增茶叶种植面积680亩。该镇还将尽快将此项工作在全镇10个村2610个贫困人口中全面铺开,力争扶持发展贫困户种植茶园2000亩以上,亩平均收入达7000元,构建茶叶产业与脱贫致富相结合的持续增收产业。

B 创新金融帮扶,直接让贫困户受益

在贫困户中有一部分贫困家庭没有进行生产的劳动力或者土地,为此汝城创新产业扶贫机制,通过直接帮扶、委托帮扶、股份合作等产业扶贫模式,积极探索“农村资源变股权、资金变股金、农民变股民”的办法,让贫困群体多渠道获益、多路子脱贫致富。

据记者了解汝城建立金融扶持机制,开展授信评级,对授信的贫困农户实行5万元以下的免抵押、无担保贷款,加大对扶贫龙头企业

业、专业合作社金融支持力度。暖水镇创新扶贫方式,把国家为贫困农户提供的优惠贴息贷款政策和当地的产业发展进行有效结合,让无劳动能力的贫困户直接获得收益。

据记者了解,暖水镇政府与松溪茶叶发展有限公司、粤旺科技开发有限公司、田美果蔬农民专业合作社合作,对因劳力、土地等不足而不能参加直接帮扶和兜底扶贫又没有纳入低保的贫困人口,采取“政

府将资金投向企业,企业固定回馈贫困户”的委托帮扶模式,支持企业扩大土地流转、规模经营,由企业按所获取的产业重点帮扶资金,每年(连续5年)分配利益30%以上到贫困人口。松溪茶叶公司总经理王关标告诉记者,通过这种方式,将资金投入松溪茶叶公司的贫困户每户每年可以获得6000元的股权分红。目前暖水镇有290户贫困家庭参加这种金融创新模式,直接从企业获得股权分红利益。

C 一对一帮扶,发挥非公党建在精准扶贫中的作用

精准扶贫需要有党组织的领导,暖水镇明确规定全镇镇村干部必须至少与1户贫困户结成对子,同时在全镇选派一批素质高、能力强的党员和经济能手与贫困户结对子,建立帮扶台账,从生产生活上全面帮扶贫困户,同时发挥非公党建在扶贫中的作用。

据记者了解,目前暖水镇全镇464名镇村干部、党员、经济能手与全镇1677户贫困户全部结成了帮扶对子。自2015年9月汝城县暖水镇实施

精准扶贫结对帮扶工作以来,全镇1685户精准扶贫户就成了镇全体党员干部的牵挂。根据安排,镇党委书记朱世平与双溪村三户精准扶贫户结成了帮扶对子,大半年后,在朱世平书记的帮扶下,这三户精准扶贫户在生产生活等各方面都发生了积极的变化。

松溪茶叶公司是暖水镇一家比较大型的民营企业,老板王关标是浙江人,有基层党组织工作经验,来到汝城暖水镇创办松溪茶叶公司后,马上想

到的是在企业成立一个非公党支部,在国家倡导精准扶贫后,王关标认为非公党支部在精准扶贫中能够在政府、企业、和贫困户中起到独特的桥梁作用,所以他一方面努力加强企业党支部的能力吸引县城退休老干部和企业优秀技术人员加入到党组织,目前松溪茶叶党支部会定时给当地农户组织茶叶培训,组织村民到松溪茶叶基地、茶叶加工厂进行参观考察,使茶叶种植户消除了顾虑,增强了信心。